

# 监督的讯息（2025年 11月13日）

主业团监督邀请我们活出爱德，以祈祷、服务和具体的援助去面对世上的贫穷和苦难，并紧记爱邻人与爱天主是不可分割的。

2025年11月13日

2025年11月13日，罗马

我至亲爱的儿女：愿耶稣为我看顾我的女儿们和儿子们！

每天我们都以不同的方式听到无数的人因目前世上许多地方的战争、不公义、贫穷和匮乏而遭受苦难的消息。我建议大家再次默想圣施礼华的这番话，并加以回响：「一个人或一个社会，面对痛苦和不义却袖手旁观，不予以纠正，必定离基督圣心的爱情甚远。基督徒有充分自由去寻求并应用各种办法来解决这些问题，他们应当团结于服务人类这个共同愿望之上。否则，他们的基督信仰便不是耶稣的教诲和生活，而只会是冒牌货，是欺骗天主，欺骗人的行为。」（《基督刚经过》，第167号）

鉴于世界问题的严重性，人们自然会觉得自己无力解决这些问题。然而，任何消息，即使是对我们来说看似最遥远或最陌生的消息，都必须挑战我们，因为偕同基督，在基督内，我们觉得全世界都是我们的产业（参阅咏2:8）。信德向我们保证，我们可以透过无界限的祈祷去提供很大的帮助。我们个人不能以任何其他方式去接触

到大量的人，但我们所有人——每个人在自己的位置上——可以做到比我们想像的更多的事。

世界上有许多物质上的匮乏，还有——有时甚至更严重的——在孤独、误解和缺乏真挚温情上的匮乏，而很多人是深受其害的。正如教宗良十四世所解释的：「贫穷形式多样：缺乏物质生活的贫穷；被社会排斥、无法发声的贫穷；道德与灵性上的贫穷；文化贫乏；曾陷于个人或社会脆弱处境的贫穷；没有权利、空间与自由的贫穷。」（《我爱了你》第9号）。

让我们紧记多年前我们的父亲也写给我们的话：「我们的使命是去减少无知和贫穷，而我们会努力在各地为此做出贡献」（《信函》15，第193号）。感谢天主，有无数的人——包括主业团的许多人——在五大洲特别贫困的地区进行慈善和教育活动。另一方面，我们每个人都尝试亲自在这庞大的工作上去作出合作：以祈祷、

以服务精神去进行的工作，和给予我们所能提供的任何物质上的帮助。

这种对他人的需要的态度是基督徒生活的基本要求：仁爱、爱人，与对天主的爱是不可分割的。圣奥思定写道：「试想一下，你还没有看见天主，而如果你爱你的邻人，你就配得上默观天主，因为当你爱你的邻人时，你就能净化你的目光，使你的眼睛可以默观天主。」（《论圣若望福音》，17，7-9）而我们很清楚知道我们的邻人就是每一个人类。

你们的父亲以所有的温情去祝福你们。

康仁

Xi-2025Nian-11Yue-13Ri/ (2026年1月28  
日)